

Irena Klimková bude po návratu do Port au Prince dokončovat průzkum a modelovat projekty Haiti: Materiální obnova bude trvat ještě roky

Radim Hruška

Boskovice - Už měsíc a půl pomáhá pracovnice charity Irena Klimková z Boskovic v zemětřeseném Haiti. Její práce tam ale nekončí. Po krátké dovolené doma se vrací zpět do Port au Prince, kde bude působit do června.

Jaké byly vaše první dojmy po příjezdu na Haiti?

Na Haiti jsem dorazila kolem tříadvacátého ledna. Z Dominikánské republiky jsme přijeli autem. Jak jsme se blížili k epicentru, tak jsme mohli postupně sledovat zvěšující se zkažu. Pocity jsem měla zvláštní. Musím říci, že jsem byla sama překvapená z toho, že nebyly tak srdcervoucí, jako když to člověk vidí v televizi. Na Haiti jsem působila už v roce 2008. Bída je tam tak strašná, že kontrast mezi tím, co bylo před zemětřesením a teď není tak do očí bijící. To co tam teď upoutává jsou sutiny, popadané domy, ale ne bída.

V televizi a novinách vypadá situace na místě dost hrozně. Je to tak doopravdy?

Noviny a televize si budou vždy vybírat ta nejvíce postižená místa, to je logické. Fakt je ten, že záleží na oblasti. Například tam, kde bydlíme, je evidentní, že domy padaly podle toho, na jakém podloží byly postaveny. Je to tak, že třeba deset domů má jen nějakou prasklinu,

a pak je jedenáctý, který je kompletně srovnaný se zemí. Objekty jsou zpravidla betonové. Většinou zůstávají desky, které tvořily stropy a podlahy. Boční stěny se zbrtily. Častokrát je dobře vidět, kolik měl který dům pater, protože jednotlivé desky jsou na sobě doslova naskládané. V centru hlavního města nezůstal kámen na kameni. I když objekt zůstal stát, tak je v takovém stavu, že tam stejně nikdo nevstoupí.

Jak vypadalo Port au Prince po vašem příjezdu?

Já jsem dorazila v době, kdy nemocní a mrtví, kteří byli na ulicích, už byli soustředěni do nemocnic a mimo město. V ulicích už běžně nebyli vidět. Život byl hodně pomalý, klidný a tichý. Ale pomalíčku se začal zabíhat do normálních kolejí. Ten kontrast, jak to tam vypadá teď a po zemětřesení, je neskutečný. Sama jsem nevěřila, že se to bude tak rychle posouvat.

V jakém stavu je odklizení sutin, a kdy se počítá s rekonstruováním zničených budov?

Materiální stránka bude trvat ještě měsíce a roky. Mimo Port au Prince jsou malá městečka nebo vesnice, která jsou ve spolupráci s neziskovými organizacemi schopna začít něco budovat. Hlavní město bude ale jeden velký problém. Politický a majetkový. Lidé byli donuceni odejít, nastanou proto problémy s vlastnic-



Port au Prince.

Foto Irena Klimková

tvím půdy. Zákon je takový, že když postavíte dům na něčím půdě, tak je budova jeho. V okamžiku, kdy se někdo vrátí a doloží, že na daném místě bydlel, přijde druhý člověk o všechno. I z toho důvodu jsou nyní všechny rekonstrukční práce zastaveny, probíhají jen odklizení. Ty jsou v současné době na prvním místě, protože pod zborcenými domy je stále ještě spousta mrtvých.

Jaká nálada panuje mezi tamními obyvateli? Mají chuť do práce nebo spíš rezignovali?

Dobře se osvědčují například projekty Cash for work, které nabízí lidem práci, při které se podílejí na odklizení sutin a dostanou za to nějakou drobnou odměnu. Většina lidí chce něco dělat a pomáhat. Ale vždy za to něco očekávají. Haitťané nemají svůj základ, nikdo nemá nic, takže vždy budou za činnost očekávat odměnu. Nálada je, v rámci možností, velmi dobrá, protože tamní obyvatelé věří velmi silně v Boha a většina z nich jsou křesťané. Neptají se proto, proč se to stalo nám. Vědí, že to má nějaký smysl a hledají ho. Bůh jim ukázal, že bylo něco špatně, a mají to dělat jinak. Ze začátku jsem měla problém vyrovnat se s jejich mentalitou. Všechno bylo z jejich pohledu samozřejmé. To, že jim lidé pomáhají, brali automaticky. Pokud zemětřesení tento přístup alespoň trochu změní, tak to bude jen dobře.

Na čem budete pracovat po návratu na Haiti?

Můj úkol bude dokončit průzkum potřeb a vymodelovat projekty Charity ČR, kterými se budeme dlouhodobě zabývat. Mají se zaměřit na to, jak do budoucna stabilizovat situaci, což znamená zaměřit se na rozvojovou pomoc, aby se oblast někam posouvala.

Můžete popsat, jak vypadá váš pracovní den?

Různí se to. Když jsem první tři týdny pracovala pro Caritas internationalis, tak jsem byla mezi lo-

gistickým a distribučním týmem. Pomáhala jsem, když se vykládaly lodě nebo přijížděly kamiony. Pracovala jsem ve skladu nebo jsem třeba jela pro kamion, který jsem hledala několik hodin, jednou dokonce i dva dny. Nejsou tam totiž pořádné adresy, křižovatky nejsou označené...

Spoustu času mně zabralo vytváření systému, jak dostat pomoc k našim skladům. Potom jsem začala dělat průzkum pro Charitu ČR. Ten zahrnuje cestu do dané oblasti, kde bychom mohli pomáhat. Na místě zjišťuji, jak jsou lidé zasažení. Takto jsem strávila posledních čtrnáct dní. Baví mě to. Člověk každý den bojuje s něčím, co není podle jeho představ. Ale zvyknout si nebylo zase tak těžké, protože



Port au Prince.

Foto Irena Klimková

Ve Žďárné se rozhodují. Postaví kulturní dům nebo sběrný dvůr?

Žďárná - Ve Žďárné si pro letošní rok vytyčili hlavní priority. Chtějí dokončit rekonstrukci základní školy a hlavně vyřešit problém s chybějícím sálem pro kulturní akce. Druhý případ bude pravděpodobně složitější. Vedení obce totiž zatím nemá jasno, zda se pustí do stavby nového objektu nebo se zaměří na rekonstrukci zchátralé sokolovny.

Zastupitelstvo sice její převod na obec odsouhlasilo už v roce 2008, ale proces není ani po dvou letech vyřešen.

„Vzhledem k pokračující krizi a nedostatku prostředků je situace na investičním poli zpomalená. V letošním roce budeme pokračovat v budování chodníků, protože komunikace už máme hotové po

celé obci. Potřebujeme dokončit část opravy staré budovy školy, její podkroví. Škola nemá kabinety a sborovnu, které chceme dostavět. Vyřizujeme také stavební povolení na külnu, která hyzdí obec. To je pozůstatek po družstvu. Máme dvě možnosti. Jestli se nepodaří převod sokolovny, tak máme připravené územní rozhodnutí, že z külny

postavíme sál,“ vysvětlil starosta Žďárné Pavel Hanák.

Podle něj nemají v současné době v obci kde uspořádat zábavu, divadlo nebo jinou kulturní akci. „Potřebujeme se rozhodnout, jestli z külny uděláme sběrný dvůr na odpady nebo budovu pro kulturu. Pokud se dotáhne převod sokolovny, tak zadáme projekt a budeme

připravovat její generální opravu. V nejbližší době se má konat zasedání představenstva Sokola v Praze. Snad se věci pohnou dopředu,“ řekl Hanák.

Důležité je podle něj i dokončení oprav základní školy. Jednalo by se v ní o poslední větší akci. V letošním roce ve Žďárné ještě vybaví dětské hřiště. „Máme opětovně po-

žádané o dotace z Programu rozvoje venkova. O peníze usilujeme už asi čtyři roky, ale zatím nás nikdo nevyšlehl. Letos už akci provedeme i bez případné dotaci. Dal jsem si to jako závazek, dětem to prostě dlužíme. Obec investuje zhruba tři sta tisíc korun. Prostor je připravený, zbývá ho doplnit herními prvky,“ dodal starosta. (hrr)



Ve firmě Best-Business otevřeli nové centrum

Kunštát - V pátek 26. února proběhlo slavnostní otevření nově dostavěných prostor vzdělávacího výzkumného vývojového centra firmy Best-Business v Kunštátě. Přestřihnutí slavnostní pásky se ujal vícehejtman Václav Božek a celou stavbu požehnal místní farář Tomáš Koumal. Tohoto otevření se zúčastnili také starostové Kunštátu, Zbraslavce a Vodňan.

Nové laboratoře jsou vybaveny nejmodernějšími přístroji, jako je

například Grindosonic, který slouží na měření tvrdosti brusných koutců nebo analytické váhy, které zvyšují užitnou hodnotu jednotlivých výrobků.

Projekt byl spolufinancován v rámci programu Evropské unie - Potenciál. Celkový rozpočet výstavby výzkumného centra byl osm a půl milionů korun, ale stavba si nakonec podle ředitele firmy vyžádala pět milionů korun, což je velký úspěch. Lenka Opluštilová

Hasiči vytahovali auta a čerpali vodu z...

Pokračování ze str. 1

Jelikož ale i ta byla nyní pod vodou, která když se zvedne, tak se vrací zpátky do jeskyně, nasadili jsme další dvě čerpadla, za pomoci kterých jsme ji odváděli do druhého jeskynního systému," popsal Krbeček s tím, že na odvádění vody vytáhli ze své hasičky vše, co mají k dispozici. „Rekl bych tak okolo čtyř set až pěti set metrů hadic,“ doplnil.

Zvednutá hladina vody ani zásah hasičů nespůsobily podle primáře Dětské léčebny se speleoterapií v Ostrově u Macochy Pavla Slavíka jeho zařízení žádné problémy. „Děti měly prázdniny, takže jezdily po výletech. Navíc, pokud se vyskytnou v Císařské jeskyni nepředvídatelné události, pořád máme „v záloze“ Sloupsko-šošůvské jeskyně, které také využíváme,“ řekl Pavel Slavík.



Zásah. Hasič prochází Císařskou jeskyní v Ostrově. Foto Pavel Šmerda



Hasiči museli také odčerpávat vodu ze silnice u Uhřic. Foto HZS Boskovice



Nehoda. Profesionální hasiči museli zasahovat u nehody dodávky, která se stala v pondělí 1. března v Sebranicích. Havárie se vyžádala dva zraněné. Hasiči na místě provedli protipožární opatření a zabránili úniku provozních kapalin z auta. Jednotky nakonec vyprostily vozidlo, připravily ho k odtahu a uklidily vozovku. Foto: HZS Jmk PS Boskovice

V kunštátské škole vytvořili o prázdninách zajímavou pomůcku Mapa světa vznikla z kachliček

Pavel Šmerda

Kunštát - Zatímco dřívější žáci si užívali jarních prázdnin, deváťáčky Darina Zábajová a Hana Páralová z Kunštátu chodily minulý týden do školy. Společně se svým učitelem Ladislavem Dostálem a školníkem Pavlem Novotným vytvářely na stěně jedné z chodeb zajímavou dekoraci a učební pomůcku dohromady. Na ploše sedmkrát čtyři metry vznikla pod jejich rukama z rozbitých kachliček a za pomoci barev mapa světa, která je navíc osazena jedenácti hodinami, které ukazují aktuální čas v různých světových metropolích.

„Nápad vzešel z mojí hlavy, ale částečně jsem se inspiroval na školení ve Valašských Kloboukách, kde jsem viděl něco podobného. S tím rozdílem, že tam měli na stěně zavěšených asi jen šest hodin a pod tím klasickou mapu. Přemýšlel jsem tedy, jak něco podobného udělat u nás, ale ještě to něčím vylepšit,“ řekl na úvod Ladislav Dostál.

Do práce se pustil asi před měsícem. „Chystal jsem plány, mapy, sehnal sponzory, kterým bych chtěl touto cestou moc poděkovat. A hned v pátek o půl druhého, jak odešly děti na jarní prázdniny, jsme se pustili do díla. Postavilo se lešení, provedly se zednické práce, především na staré kachličky, které tam byly, se natáhla penetrace, poté jsme pomocí čtvercové sítě překreslovali jednotlivé kontinenty na stěnu, rozbíjeli kachličky a začali lepit. Hory, moře, pouště, nížiny. Co se týká odstínů, měli jsme asi deset nebo jedenáct druhů kachliček, takže všechno se nepodařilo vystihnout úplně dokonale, ale myslím si, že se nám dílo povedlo,“ podotkl.

„Lepení už máme za sebou, natáhne se fajnová, ještě doděláme barvami moře, připevníme hodiny a můžeme sundávat lešení. Ideální by bylo se práci věnovat například



Mapa. Hana Páralová a Darina Zábajová pracují na nové ozdobě kunštátské školy. Foto Pavel Šmerda

ve výtvarné výchově, ale kvůli lešení a nepořádku okolo jsme akci naplánovali na prázdniny, aby to

nijak nenarušilo chod školy,“ hlásil ve středu dopoledne Dostál.

Výsledkem společného snažení



Hotovo. Už ve čtvrtek bylo vše na svém místě. Foto Ladislav Dostál

je mapa světa o velikosti sedmkrát čtyři metry, na které je osazeno jedenáct hodin. Jedny s centrálním časem v České republice, další ukazují čas v jednotlivých světových metropolích. Podle Ladislava Dostála bude jejich dílo sloužit jednak jako dekorace, ale také jako učební pomůcka do zeměpisu či vlastivědy. „Děti tudy chodí každý den, budou to mít na očích a mohou se kdykoliv podívat, kolik hodin je například v Tokyu, v Sydney nebo v New Yorku,“ uvedl kunštátský učitel.

A jak se na svoje „dílo“ dívají žákyně 9. třídy, které na mapě pracovaly? „Neměly jsme na prázdniny žádný program, takže jsme rády, že můžeme dělat něco smysluplného,“ řekla Darina Zábajová. „To je pravda. A aspoň po nás ve škole něco zůstane,“ dodala s úsměvem naotech Hana Páralová.

Muž v Rájci usmrtil vlak

Rájec-Jestřebí - Život sedmaosmdesátiletého muže si vyžádal střet s vlakem v Rájci-Jestřebí. Nehoda se stala v pátek 5. března. Muž společně se svou manželkou začali přecházet koleje v době, kdy byly ještě závoje dole a v provozu byla i signalizace. Přes přejezd už totiž projel jeden vlak. Když však manželé vstoupili do kolejí, projížděl stanicí ještě druhý vlak. Žena stačila uskočit, muže však vlak srazil a způsobil mu smrtelná zranění. (hrr)

Pořadatelé zvou amatérské kapely na Boskovický kravál

Boskovice - Po vydařeném loňském prvním ročníku se také letos uskuteční v Boskovických soutěžní přehlídka amatérských kapel našeho okresu Boskovický kravál. Soutěžit se bude ve dvou kolech. První výběr provede odborná pětičlenná porota pod dohledem kamery Boskovické televize na základě demonahrávek jednotlivých kapel. Šest vybraných skupin pak vystoupí 17. dubna v boskovické Sokolovně, kde odborná porota posoudí výkony vybraných soutěžících naživo a vyhlásí tři vítěze. Jedná se o soutěžní přehlídku vlastní tvorby. Není proto možné přihlásit demonahrávky předem zložené skladbě jiných interpretů. Hudební uskupení, která se budou chtít soutěžit, musí vyplnit buď elektronickou, nebo tištěnou přihlášku, a tu odevzdat nejpozději do 24. března na e-mailovou adresu legner@boskovice.cz, nebo přímo do rukou organizátora akce Ivo Legnera – kancelář v boskovické knihovně, nám. 9. května 2, dětské oddělení. (hrr)

Spolek na záchranu hradu Blansek je aktivní a nevzdává se

Bohumil Hlaváček

Blansko - Stav zříceniny hradu v Pustém žlebu, který dal městu Blansku jméno, nedává některým jeho obyvatelům spát. Spolek pro záchranu hradu Blansek je stále v aktivní činnosti, neustává v ní ani v dnešní ekonomicky těžké době. Že se bude něco podstatnějšího v této záležitosti dít, je přesvědčen předseda spolku Karel Souček.

Působit začal zhruba před dvěma lety. „Iniciovat jsem jeho vznik při setkání několika nadšenců, kterým není osud této významné památky našeho regionu lhostejný. Uskutečnilo se přímo na hradě,“ říká. Jak nápad vlastně vznikl? „Chodívali jsme tam jako kluci a už tehdy jsme si říkali, že toho hradu je škoda. Pak tak nějak šel život a dostal jsem se tam až před pár lety jako důchod-



Památky. Členové spolku na záchranu hradu Blansek nepolevují ve svých aktivitách ani v dnešní ekonomicky těžké době. Foto archiv

ce. Uviděl jsem, že stav památky je ještě horší než tehdy,“ vzpomíná. Vzhledem k tomu, že procestoval kus Evropy, viděl, jak se k podobným místům chovají jinde. „V Litvě, Lotyšsku, Velké Británii nebo ve Francii, tam se s nimi hospodářij jinak. Začal jsem se tím intenzivně zabývat. Říkám, že jak jsem dřív dobýval ženy, tak teď dobývám hrady,“ směje se milovník historie. O tom, jak se i v Česku někde rozpadající památky opravují, se snaží neustále získávat informace, objíždí republiku a vyvíjí.

Vyjádření odborníků je jasné, zájem na rekonstrukci v určitém měřítku je. Otázkou jsou ale startovací peníze na zaměření a studie variant záchran. „Měli jsme vyjádření od Rady města Blanska, že bude určitá částka vyčleněna již z loňského rozpočtu. Když místostarosta Ivo

Polák odešel na post krajského radního, položka se v něm neobjevila ani po našich urgencích,“ je mu líto. A podle nejnovějších informací se na hrad nemyslí ani ve finančním návrhu na rok letošní. „Měl jsem teď schůzku s paní starostkou, vysvětlila mi současnou situaci s finančními prostředky města. Mrzí mne to, nepožadovali jsme žádnou přehnanou částku,“ krčí rameny Souček. Oslovit se proto teď chystá se žádostí o podporu kraj.

Předseda spolku se nevzdává. „Věřím, že se nám podaří získat nějaké peníze od sponzorů, něco v jedné věci,“ říká. Je třeba udělat nejprve zaměření objektu a studie. „Bez nich nemůžeme bohužel žádat o jakékoliv granty. Jednáme o tom, aby nám prozatím pomohli studenti z Fakulty architektury v Brně v rámci studijních prací,“ plánuje.

Cílem spolku je nejprve zabránit dalšímu rozpadu zbytků zdiva jeho konzervací. „Hrad a některé jeho části jsou také pod zemí. Rádi bychom odkryli původní sklepy, možná i napojení do podzemních jeskynních prostor, postavili padací most, nadstavili zdi tak, aby si turisté a turistky udělali představu o skutečné velikosti objektu a dostali, jak já s oblibou říkám, turistický orgasmus. Změnit by se měl i přístup k hradu, turistické značení. To už částečně existuje, aspoň to se nám podařilo,“ popisuje zámeř členů spolku, kteří by rádi viděli Blansek jako další zajímavou lokalitu pro návštěvníky našeho regionu. „Pro zájemce o pomoc při záchraně hradu Blansek pořádáme ve středu 17. března v 19 hod. přednášku v klubu Ulita v Blansku,“ zve předseda Souček.

Oddělení rehabilitace nabízí komerční služby



Blansko – Rehabilitační oddělení blanenské nemocnice se stalo vyhlášeným. Kromě běžné rehabilitační léčby hrazené zdravotními pojišťovnami nabízí celou řadu doplňkových služeb a rekondičních programů. Potvrzuje to primářka Jana Novotná.

Můžete je trochu specifikovat?

Klienti si mohou všechny procedury připlatit samozřejmě navíc podle svých přání nad rámec plateb pojišťoven. Jako samoplátci si mohou zaplatit všechny typy léčebné tělesné výchovy i vodoléčbu. V tomto případě nepotřebují doporučení lékaře.

Poskytujete i doplňkové služby...

Sem patří zejména různé typy masáží. Jednak klasické – šíje, zad, celotělové, končetinové, ale poskytujeme i speciální. Třeba obličejové, ta je velmi oblíbená pro svůj relaxační účinek. Nebo tradiční čínská tuina masáž.

Zavádíte i novinky...

Například baňkovaní, což je metoda stará několik tisíc let. Dokáže odstranit bolesti páteře a pohybového aparátu a také příznivě ovlivňuje funkci vnitřních orgánů. Dále si klienti mohou zaplatit rašelinové zábaly, plynové injekce, přísadové koupele, plavání v protiproudu, saunu.

V jakých cenových relacích se vaše nabídka pohybuje?

Myslím, že ceny jsou velmi pří-



Cvičení s pružnými lany

jatelné ve srovnání s ostatními obdobnými zařízeními. Služby přitom nabízíme ve stejné nebo i lepší kvalitě a v širší škále. Ceník je k dispozici na recepci, můžete si ho na-

jít i na našich webových stránkách.

Co rekondiční programy?

Jde o celoroční programy, kli-

enti dochází jednou týdně. Třeba na akvaerobic nebo na cvičení na míčích. Novinkou je SM systé- m – cvičení s pružnými lany (viz foto). Písmena znamenají



Primářka Jana Novotná

zkratku stabilizace a mobilizace páteře. Dále nabízíme hodiny pro seniory či pro těhotné, oboje je hojně navštěvováno. Cvičí v tělocvičně, navazuje bazén. Nezapomínáme na děti s vadným držetím těla. Rekondiční programy si mohou objednat i organizace pro své zaměstnance.

Zavádíte i jednu žhavou novinku...

Jedná se o cvičení na BOSU, což je nestabilní plošina ve tvaru půlmíče, na kterou se dají navázat i lana. Je určeno pro pacienty i samoplátce. (bh)

Foto Bohumil Hlaváček

TANEČNÍ SOUTĚŽ

O POHÁR MĚSTA KUNŠTÁT

v sobotu 13. 3. 2010 v 10 hod. ve sportovní hale v Kunštátě

Disciplíny

1. Street dance předtančení
2. Show předtančení
3. Plesové předtančení
4. Aerobic a Disco dance

Těto soutěžní přehlídky se mohou zúčastnit všechny školní kroužky, amatérské taneční skupiny, taneční soubory, studia, Domy dětí a mládeže...

věkové kategorie: předškolní věk, děti, junioři, dospělí
startovné: 50,- Kč za tanečnicka + 2 vedoucí k souboru zdarma • za každý další start 50,- Kč • vstupné: dospělí 50,- Kč, děti 30,- Kč
 Informace a přihlášky na tel.: Hana Bartošová 603 547 636 • e-mail: tsbamirkunstat@seznam.cz

Sponzoři:

Nemocnice Boskovice s.r.o.
 Otakara Kubína 179,
 680 21 Boskovice

Informace o očkování proti tuberkulóze

v kontextu s vyhláškou 65/2009 Sb. O očkování proti infekčním nemocem

Novorozenci se proti tuberkulóze očkují zpravidla čtvrtý den po narození před propuštěním z porodnice do domácí péče, nejpozději však do 6. týdne po narození. Pokud ze zdravotních důvodů nelze v uvedeném termínu očkování provést, očkuje se po skončení základního očkovacího schématu, tj. asi ve dvou letech.

Kontrola jizev po očkování proti tuberkulóze se provádí každou středu od 8.00 do 11.00 h v příjmové dětské ambulanci ve 2. patře nemocnice (tel. č. 516 491 332).

Testování a případnou revakcinaci u dětí, které nemají jizvu po primovakcinaci prokazatelnou, je možné v případě zájmu rodičů provést ve věku 2 let.

Podle vyhlášky č. 65/2009 již revakcinace v 11 letech života není povinná. Toto přeočkování lze však provádět jako dobrovolné přeočkování – je hrazené z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Mohou být očkovány všechny děti, u nichž neexistuje kontraindikace kalmetizace a jejich rodiče o přeočkování projeví zájem.

Tato dobrovolná očkování jsou prováděna sestrami Lucíí Holubovou a Zuzanou Staňkovou vždy poslední týden v měsíci v dětské ambulanci ve 2. patře nemocnice. Je možné se objednat na telefonním čísle 516 491 332 každou středu mezi 8. až 10. hod.

SOLNÁ JESKYNĚ

mořská pláž BOSKOVICE

ul. 17. listopadu 15, Boskovice, tel.: 516 412 426, mobil: 776 144 071

SKUTEČNĚ PRAVÁ SOLNOJODOVÁ JESKYNĚ!
 Prověřená kvalita - nízké ceny
 Nebyli jste ještě v solné jeskyni? Chcete si levně vyzkoušet její účinky?
 Využijte přiložený slevový kupon!

Vytiskneme na počkání originální dárkový poukaz na vstup do jeskyně (k narozeninám, svátku, výročí...)

Otevírací doba:
 Po, Út, Čt 9.45-12.00, 12.45-19.00, St, Pá až do 20.00 hodin
 So, Ne 12.45-19.00 www.solnaboskovice.cz

Kupon na SLEVU 30 % z aktuálního ceníku Platí do 31. 3. 2010

Český červený kříž Blansko

Nositel evropského certifikátu první pomoci EFAC udělen evropskou komisí v Bruselu.

nabízí

Pečovatelskou službu Domácí ošetrovatelskou péči

Poskytujeme terénní a ambulantní služby osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodů věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba se poskytuje v domácnostech osobně.

Naše služby:
 Poskytujeme sociální služby pro seniory a zdravotně postižené občany při běžných úkonech v péči o vlastní osobu

- pomoc při hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu
- poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
- pomoc při zajištění chodu domácnosti
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- další služby dle dohody

OS ČČK Blansko
 Sadová 2, 678 01
 tel.: 516 418 624
 mob.: 602 785 931
 e-mail: blansko@cervenykriz.eu
 web: www.cck-blansko.cz

IZRCAADLO

DENNÍ MENU na Blanensku a Boskovicku



RESTAURACE AQUAPARK



www.sluzby-blansko.cz

TÝDEN S VYSOČINOÚ

Denní menu (10-14 hod.) od pondělí 8. 3. do pátku 12. 3., 59-79 Kč

Polévka dle denní nabídky

- Po** 1. Domácí prejit, brambor, kysané zelí 59,-, 2. Pikantní masová směs, rýže 59,-, 3. Hovězí guláš, knedlík 65,-, 4. Vepřové ražničky, opékaný brambor 69,-, 5. Smažený kuřeček plněný uzeným sýrem a šunkou, brambor, okurek 69,-, 6. Zeleninový salát se smaženým hermelínem, ananasový terč 75,-, 7. Kuřeček steak, tuňáková omáčka teplá, brambor 79,-, 8. **Vepřový steak s vysočinou a cibulí, bramboráčky 79,-**
- Út** 1. Vepřové na paprice, knedlík 59,-, 2. Italské rizoto z kuřecího masa 59,-, 3. Plněná sekaná, bramborová kaše 65,-, 4. Smažený kuřeček v česnekovém těstíčku, brambor, tatarská omáčka 69,-, 5. Vepřové nudličky na kari s feferonkou, hranolky 69,-, 6. Těstovinový salát s kuřecím masem 75,-, 7. Kuřeček steak, grilovaná zelenina, brambora alobal 79,-, 8. **Smažené duo-plněný hermelín vysočinou a vysočina s cibulí, brambor, tat. omáčka 79,-**
- St** 1. Mexické fazole, chléb 59,-, 2. Uzená krkovička, křenová omáčka, knedlík 59,-, 3. Vepřové, zelí, knedlík 65,-, 4. Přírodní kuřeček na žampionech, rýže 69,-, 5. Vepřový přírodní řízek s nivou, hranolky 69,-, 6. Řecký salát s tuňákem 75,-, 7. Obrácený vepřový řízek, brambor, okurek 79,-, 8. **Kuřečí směs s vysočinou a zeleninou, hranolky 79,-**
- Čt** 1. Masová směs na smetaně, špenát, niva, těstoviny 59,-, 2. Maďarské kousky, knedlík 59,-, 3. Smažená játra, bramborový salát 65,-, 4. Vepřový „Ondráš“, kysané zelí 69,-, 5. Kuřeček na roštu, šunka, sýr, hranolky 69,-, 6. Zeleninový salát se smaženými sýrovými kousky 75,-, 7. Hovězí plátky po domácku, restované brambory, okurkový salát 79,-, 8. **Smažený vepřový řízek plněný vysočinou, uz. sýrem, cibulkou, brambor, okurek 79,-**
- Pá** 1. Štěpánská hovězí pečeně, rýže 59,-, 2. Pečené vepřové, smetanové zelí, knedlík 59,-, 3. Smažený sýr plněný vysočinou, opékaný brambor, tatarská omáčka 65,-, 4. Kuřečí kung-pao, hranolky 69,-, 5. Brněnský drak, opékaný brambor 69,-, 6. Zeleninový salát s pikantními kuřecími kousky 75,-, 7. Mix gril, sázené vejce, hranolky, zelenina (vepřové, kuřečí) 79,-, 8. **Olomoucký vepřový řízek (smetana, tvarůžky, vysočina), brambor, zelenina 79,-**

Od 1. 3. **děláme hovězí steaky, špízy a máme další novinky!**

Denní menu od pondělí 8. 3. do pátku 12. 3. 2010

Od 1. 3. **děláme hovězí steaky, špízy a máme další novinky!**

**Náměstí Míru 35
679 21
ČERNÁ HORA**
Rozvoz denně od 11 hodin (za menička se razítka nedávají!)



PO: 1. Pizza primavera – sýr, šunka, klobása, kukuřice, 2. Pečené kuřečí stehno - brambor, hranolky nebo pečivo
UT: 1. Toscana – sýr, šunka, hermelín, pórek, 2. Kuřečí medailonky zapečené sýrem a brokolici, opékané brambory
ST: 1. Pizza Funghi – se sýrem a žampiony, 2. Kuřečí kapsa plněná šunkou a ananasem se sýr. omáčkou, hranolky
ČT: 1. Pizza La Rosa – šunka, rajče, niva, 2. Vepřový přírodní plátek se slaninou, vařený brambor/ hranolky
PÁ: 1. Pizza Vesuvio – eidam, hermelín a brusinky, 2. Fusilli spinaci – špenát, slanina, cibulka, kuřečí maso ve smetanové omáčce
Saláty pro tento týden: Kuřečí salát, míchaný s dressingem, Tono s mozzarelou
Ke každému menu nápoj 0,2 dcl kofola, juice, soda nebo čaj zdarma
Menu bez nápoje = krabice zdarma



menu 66 Kč
www.piccolo.ic.cz
Menu se podává po-pá od 10 do 14 hodin
Můžete objednat i telefonicky na 776 002 661

U Petra Penzion
MILAN OSLEJSEK,
Suchý 20
680 01 Boskovice
tel.: 602 590 952,
www.penzionupetra.cz

Denní menu od pondělí 8. 3. do pátku 12. 3. 2010

- PO:** Frankfurtská, 1. Holandský řízek, bramborová kaše, obloha, 2. Těstovinový salát se zeleninou
ÚT: Fazolová, 1. Kuřečí směs na zelenině, těstoviny, 2. Moravská játra, brambory, obloha
ST: Kminová s vejcem, 1. Aladinova kouzelná pánev, 2. Čočka na kyselo s klobásou, chléb
ČT: Česneková, 1. Vepřový přírodní řízek se šunkou, brambory, obloha, 2. Zapečené brambory
PÁ: Pórková, 1. Fazolky na smetaně, vařené vejce, brambory, 2. Palačinky s tvarohem



Nabídka: menu 60 Kč
akce, svatby, oslavy, semináře aj. ubytování
e-mail: info@penzionupetra.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PRODEJ

Prodám štěňátko čivava krátkosrstá fenečka, smetanová barva, cena: 6000 Kč. Tel.: 604 861 187.
Prodám zachovalé kolo po celkové opravě. Velmi levně. Tel. č.: 731 527 268.
Prodám bílé dveře 60L – 2ks, 90L – 2ks prosklené, 90P – 1ks. Tel.: 739 905 250. Volat po 19. h.
Prodám fenku jorkšírský terier s pp, 3 roky stará, stříbrná, cena 4000 Kč. Tel.: 604 861 187
Fiat Ducato r. 97, 3 místa, 1,9 D, 187 tkm, bez koroze, za 65 tis. korun, tel.: 739 022 072.
Prodám zachovalou automatickou pračku za 1000 Kč, dámské horské kolo za 1000 Kč, fritovací hrniec za 550 Kč, dámské

brusle (vel. č. 5) za 250 Kč. Tel.: 736 458 388.
Prodám dětskou autosedačku a 22 m dlažby. Při rychlém jednání výrazná sleva. Zn.: 721 305 595.
Prodám štěňátko jorkšírský terier bez pp, kup. ocásek, odběr únor-březen, pejsek 4500, fenečka 5500 Kč. Tel.: 604 861 187.
Prodám nové pěrvoe kapny, 4 kusy, i jednotlivě, kus 800 Kč. Tel.: 728 613 351.
Nabízím štěňátko NO s/PP. Odběr ihned. Více informací: internet: www.znevvezvihodvora.com, telefon číslo: 724 984 517.
RD 5+1, 4 km od Boskovic, zastavěná plocha 140 m², celkem 2 500 m². NE RK! Cena 3,7 mil. Tel.: 731 220 566.

KOUPĚ

Koupím RD v Blansku a okolí směr Boskovice, min. 3+1, opravy nevádí, cena dle stavu, bez RK. Tel.: 723 309 195.
Koupím staré žel. dřevěné pražce, tel: 777 612 505.
Koupím byt 2-3+1 v Blansku, cenu respektuji. Tel.: 732 494 493.
Koupím RD nebo byt v okrese Blansko nebo Svitavy, platba v hotovosti. Tel.: 733 713 240.
Koupím staré pohlednice od roku 1945. Tel.: 608 420 808.
Koupím různé odznaky, medaile a vyznamenání. Současné i staré, naše i cizí. Kontakt na tel. číslo: 777 074 592.

PRONÁJEM

Pronajmu byt 1+1 (40 m²) po rekonstrukci v Blansku na ulici Salmova. Volný od dubna 2010. Tel. číslo: 605 413 073.
Pronajmu 2+1 ve Svitávce. Ihned k nastěhování. Informace na čísle: 724 032 636.

VÝMĚNA BYTU

Vyměníme pěkný, slunný OB 2+1 I. kategorie v Brně Žabovřeskách, 2 balkony, komora, sklep, v zatepleném domě, za podobný OB 2+1 v nižším patře do 50 km od Brna. Nebo za menší domek, či celoročně obyt-

elnou chatu. I za OB. sokolovna, m. úřadu, školka, fara atd. Více na telefonu 737 008 548.

Vyměním byt 1+1 městský v Příměticích za větší 2+1 nebo 3+1. Tel.: 604 861 187.

Vyměním RD 1+1 - od Blanska 11 km - za jakýkoliv byt v Blansku

PODNIKATELSKÁ INZERCE

PŮJČKA PRO VŠECHNY A NA VŠECHNO. Neplatíte žádné poplatky předem. Rychlé schválení úvěru s minimem podkladů. Vedení úvěrového účtu zdarma. Volejte: 775 914 105.

HIMMER - www.himmer.cz Čištění koberců, broušení parket, půjčovna strojů pro úklid, prodej: vše pro úklid. Blansko, Svitavská 7/500. Tel.: 516 414 696, mobil: 721 066 026.

NÁBYTEK HAVLÍK, Kuchyňské studio
Těchovská 6, Blansko, (u pošty na ul. Masarykova), Út, st, pá: 9-17 h, čt: 9-19 h, Tel.: 731 616 282, fax: 516 415 420, info@nabytek-havlik.cz, www.nabytek-havlik.cz

in osobním vlastnictví. Bez doplatku. Inf. na tel.: 721 626 143.

Vyměním nový byt 2+kk, 64 m² + terasa 8 m² v osobním vlastnictví, v blízkosti centra Boskovic za menší rodinný dům v Boskovicích, případně blízkém okolí. Možno i k čas- téčné rekonstrukci. Kontakt: Tel. č.: 774 247 203.

SEZNÁMENÍ

Vdovec 67 let/172/105, bydlící na chalupě na Dražanské vsočině, by se rád seznámil s ženou ve věku do 64 let, která by se k němu přistěhovala (podmínka). Mé zájmy jsou chalupaření, zahrádka, pes, toulky lesem apod. Jsem finančně nezávislý, plně motorizovaný. Tel. č.: 607 640 439.

Kutilka 66/160 celkem fit, hledá přítele pro vzájemnou výpomoc a také - mít se na koho těšit. I třeba bez sexu může být stáří pěkné. Vítán motorista. Kontakt na tel. č.: 721 626 143.

INZERCE

Kontakt: Tel. číslo: 777 008 399
e-mail: katkaostra@seznam.cz

REKLAMNÍ FABRIKA

tel.: 774 535 100, e-mail: blansko@reklamnifabrika.cz

Grafický design, reklamní kampaně
Velkoplošný tisk, řezaná grafika
Ofsetový a malonákladový digitální tisk
Webové aplikace, foto a video, multimedia
Reklamní a dárkové předměty
Gravírování laserem

ROZTOČTE STROJE!

REKLAMNIFABRIKA.CZ

ČKD Blansko Holding, a. s. silná společnost s dlouholetou tradicí strojírenské výroby, nabízí dlouhodobé a perspektivní uplatnění v různých profesích.

Aktuálně hledáme:

Obchodně technický zástupce
– technické vzdělání a velmi dobrá znalost AJ nebo NJ nutná

Asistent/ka s ruským jazykem
– SŠ vzdělání technického, ekonomického nebo obchodního směru výhodou, znalost práce na PC, velmi dobrá znalost ruského jazyka slovem i písmem

Svářeč CO₂ + elektroda,
- úřední zkouška nutná

Nabízíme: velmi dobré platové podmínky, firemní výhody, zájem tradiční silné společnosti, perspektivu, práci v zakázkové výrobě, profesní a odborný růst.

Pro podrobnější informace o uvedených pozicích a možnostech dalšího uplatnění prosím kontaktujte:

ČKD Blansko Holding, a.s. – personální oddělení
Gellhornova 1, Blansko
Tel.: 516 402 721
nebo 724 790 141, 724 790 146
e-mail: kariera@ckdblansko.cz
www.ckdblansko.cz

lipka Ruční mytí aut

Naši zaměstnanci šetně provedou:

- bez poškrábání karosérie ruční mytí vozidla, podběhů, sušení karosérie a čištění mezidveřních prostor jelenic,
- dále kompletní luxování interiéru, koberčků, mytí gumových podlážek, čištění a oživení plastových částí interiéru, ošetření antistatickým přípravkem, oboustranné čištění oken, zrcátek, čištění zavazadlového prostoru, čištění aluminiových disků a profilu pneu a kompletní tepování.

Za bezkonkurenční ceny provedeme práce značkovou kosmetikou v chráněné dílně Lipka, Lipůvka 331.

Blíží informace na www.lipkalipuvka.cz
Objednávky mytí na tel. čísle: 602 225 175 nebo 720 611 632

Nová kavárna v obci Lipůvka

Přijďte si posedět do příjemného a nekuřáckého prostředí kavárny Lipka.

Nabízíme Vám:

- výbornou kávu, čerstvé zákusky
- zmrzlinu
- alkoholické a nealkoholické nápoje a jiný široký sortiment z naší nabídky.

Kavárna je otevřena od úterý do neděle od 16 hodin.

Pořádáme a zajišťujeme:

- školení, firemní večírky, narozeninové párty, rauty a další společenské akce.

Kapacita kavárny má až 40 míst.

PŮJČÍM VŠEM! Například:
50 tisíc za 900 Kč/měs.
100 tisíc za 1900 Kč/měs.
2 mil. za 15000 Kč/měs. atd.

NEJSME ČÍSLO 900!!!
Telefon č.: 777 252 251

WILMAR

VÝROBA A MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKEN A DVEŘÍ - zítřejší okna za včerejší ceny
ZELENÁ ÚSPORÁM - pomůžeme vám při získání dotaci
SLEVA dalších 5 % při uplatnění tohoto kupónu!
Demontáž, zaměření, konzultace a mikroventilace ZDARMA!

Dodání a montáž obložkových dveří SLEVA do konce března 2010 -10% na obložkové dveře!!!

WILMAR

WILMAR, tel.: 516 418 888 • mobil: 775 945 627 (wilmar) • www.wilmar.cz

KUPON na slevu 5 %

KUPON na slevu 10 %



Karta života

s Petrem Šiškou

**KARTA, která vám
může zachránit život**

Unikátní produkt ZP MV ČR zdarma

Karta života? Eso ve vašich rukách!

Zachraňuje život. Dává důležité informace. O vydaných penězích. O vašem zdraví. O hrozících rizicích. Tu prostě musíte mít!

„Při záchraně zdraví a životů, není moc času hledat potřebná zdravotní data o pacientovi. Karta života mi jako záchranář dává okamžitě stručnou informaci, kterou potřebuji. Výsledkem bude zdravý pacient, zraněný pacient, který by třeba dříve záchráněn nebyl,“ říká šéf pražské záchranné služby, MUDr. Zdeněk Schwarz o novém produktu ZP MV ČR. Je jím **KARTA ŽIVOTA**.

Proč vám nabízíme Kartu života? Protože na vás myslíme. Chceme, abyste přežili těžkým chvílím nebo je alespoň co nejvíce zmírnili. Vy zase myslíte na sebe dřív, než těžké chvíle nastanou. Zřídte si Kartu života – Eso ve vašich rukách!

Co je Karta života?

- Jsou to informace v databázi ZP MV ČR, které vám dají srozumitelné a rychlé odpovědi na otázky – kolik stojí má zdravotní péče, jaká jsem absolvoval vyšetření, jaké léky mám předepsané... Všechny informace až tři roky zpětně.
- Umožní vám být spoluvůrcem přehledu o vašem zdraví. Můžete do karty napsat důležité údaje o tom, jaké užíváte léky, zda trpíte nějakou chronickou nemocí... Možnost osobních poznámek vám dává jen Karta života ZP MV ČR.
- Díky ní získá váš praktický lékař informace, nezbytné k vaší efektivní léčbě. Dozví se, jaké léky vám předepsali jiní lékaři a zjistí, zda vám jejich kombinací nehrozí riziko. Na to vás okamžitě upozorní.
- V případě nehody, nenadálé ztráty vědomí či jiného kolapsu vám může Karta života zachránit život. Máte totiž možnost zpřístupnit vybrané údaje lékařům záchranné

služby. Ti se tak rychle dozvědí, že jste například diabetik, epileptik, kardiak či alergik. Díky tomu zasáhnou cíleně a rychle, možná předejdou zbytečným komplikacím a možná vám tak zachrání život.

Všechny informace hned

Přístup ke všem těmto informacím máte navíc on-line. Třeba o svátcích, v noci, kdykoliv. Nemusíte čekat na otevírací doby, posílat žádosti. Stačí přístup na počítač. Že počítač nemáte? Ani to nevadí. Karta života je určena i vám. Jen se k ní dostanete trochu jinak.

Jak si zřídit kartu života?

- Kartu života si zřídit na webových stránkách www.zpmvcr.cz v sekci Karta života. Zajdete si na nejbližší pobočku, kde vám naši pracovníci ochotně vydají PIN kód a heslo. V klidu domova pak kartu vyplníte.
- Členové Klubu pojištěnců už PIN a heslo mají, takže mohou do internetové aplikace vstoupit okamžitě a v sekci Karta života vyplnit požadované údaje.
- Vy, kteří nemáte počítač, můžete také zajít na pobočku a požádat o vydání přístupových práv ke zřízení Karty života. Kartu si pak vyplníte s někým z rodiny na jeho počítači. Nebo můžete zajít za vaším praktickým lékařem, který vám může zřídit kartu přímo v ordinaci.

Červené kolečko na průkazce

Od pracovníků našich poboček dostanete samolepku – červené kolečko s křivkou EKG, symbol Karty života. Tu si nalepíte na zadní stranu svého Evropského průkazce

(EHIC). Díky samolepce se dozvědí lékaři ze záchranky, že máte Kartu života. Toto je vaše Karta života.

3 + 2 o Kartě života

Proč

1. Výpis ze zdravotního účtu – máte absolutně diskrétní kontrolu veškeré, na vás vykázané, zdravotní péče. Nemusíte o tyto informace nikde žádat.
2. Správná a bezpečná léčba – společně s praktickým lékařem můžete posunout kvalitu péče o vaše zdraví o kus dál. Užíváte-li hodně léků, lékař bude upozorněn na hrozící nebezpečí kontraindikace.
3. Záchrana života – Karta života umožní záchranářům díky informacím o vašem zdraví bleskový, kvalifikovaný lékařský zásah při jakémkoliv ohrožení vašeho života. Každá vteřina ztracená zjišťováním nezbytných informací, rozhoduje o všem.

Jak

4. Pracovníci všech poboček ZP MV ČR vám při vaší návštěvě okamžitě vygenerují osobní PIN kód a heslo. Vše vám také rádi vysvětlí. Všechny potřebné informace získáte rovněž na Infolince 844 121 121
5. Po získání PIN si kartu života zřídit na www.zpmvcr.cz v sekci Karta života, kde vyplníte požadované údaje

www.ZdraviJakoVasen.cz

Zdraví jako vašeň s Pavlem Křížem

TIPY rady
CELEBRITY

soutěže **lákové výhry**
hlavní cena **auto**

**ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
MINISTERSTVA
VNITRA ČR** **211**

www.zpmvcr.cz

infolinka 844 121 121

